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Tarih  : 30.04.2024 

Sayı : BBDAS/2024-62 

Konu : 2024 Birinci Geçici Vergi Döneminde Enflasyon Düzeltmesi Yapılmayacak 

 

30 Nisan 2024 tarih 32532 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “560 Sıra No.lu Vergi 

Usul Kanunu Genel Tebliği” ile, 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi döneminde 

kapsam dâhilindeki mükelleflerin enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun 

bulunmuştur. 

 

2024 Hesap Dönemi Birinci Geçici Vergi Döneminde 213 Sayılı Kanunun Mükerrer 298. 

Maddesine Göre Enflasyon Düzeltmesi Yapılmayacak: 

 

1- 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (1) numaralı 

bendine göre 2024 takvim yılının ilk geçici vergi döneminde enflasyon 

düzeltmesi şartları gerçekleşmiştir. 

 

2-  213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (8) numaralı 

bendinin (b) alt bendinde yer alan yetkiye dayanılarak, 2024 hesap döneminin 

birinci geçici vergi döneminde (213 sayılı Kanunun 174 üncü maddesi 

kapsamında kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenlerde 555 Sıra No.lu 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine göre karşılık gelen ilgili dönemde), 

kapsam dâhilindeki mükelleflerin (213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci 

maddesinin (A) fıkrasının (9) numaralı bendi kapsamındaki mükellefler hariç) 

enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur. 

 

3- 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi gelir/kurumlar 

beyannameleri ekine bilanço eklenmeyecek, enflasyon düzeltmesi yapılan 

izleyen geçici vergi dönemlerinde ise bu beyannamelere düzeltilmiş bilanço 

eklenecektir. 
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4- 2024 hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi itibarıyla enflasyon 

düzeltmesi yapılmaması, 2023 hesap dönemi sonuna ait bilançoların enflasyon 

düzeltmesine tabi tutulmasına engel teşkil etmeyecektir. 

 

5- 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (9) numaralı 

bendi kapsamındaki münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-

satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler, mezkûr fıkranın (1) numaralı 

bendinde yer alan şartlara bakılmaksızın (her geçici vergi dönemi sonu 

itibarıyla) enflasyon düzeltmesi yapma zorunlulukları bulunduğundan, 2024 

hesap döneminin birinci geçici vergi dönemi dahil enflasyon düzeltmesi 

yapmaya devam edeceklerdir. 

 

 

Saygılarımızla. 

       

                  BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz.  

 


